

市商务中心区服务中心运行

位于淇滨区朝歌路以南、淇水大道以东莲鹤大厦内,为企业提供一站式服务

本报讯 (记者 张心致)10月16日上午,市商务中心区服务中心成立运行。今后,企业需要到淇滨区办理的审批手续在这里可以实现一站式服务。

淇滨区朝歌路以南、淇水大道以东的莲鹤大厦内,是一个集行政审批、行政服务、便民服务等为一体的政府综合服务平台,总面积1万平方米。目前,一期建筑面积5000平方米已经具备使用条件。

淇滨区发改、国土、工商、税务等16个主要职能部门已经入驻办公。市商务中心区服务中心分为两层,一层主要有行政审批区、便民服务区,分别进驻

发改、国土、城管、工商等行政审批部门和民政、党建、社区等服务部门,主要为企业提供一站式审批服务,为群众提供便捷高效的公共服务,为创新创业企业提供免费创业空间和金融服务;二层

设有淇滨区形象展示区、商务中心沙盘区、企业产品展示区、多功能会议服务区、商务洽谈区、创客咖啡区、公共办公区等,全方位为企业和客商提供一站式办公、一条龙服务,打造优质发展软环境。

央视来鹤录制《憨憨公子扳倒爹》舞台版

下周六 央视戏曲频道播出

本报讯 (记者 解静怡)10月15日,来自央视戏曲频道的拍摄团队在市艺术中心录制了舞台版《憨憨公子扳倒爹》。

据悉,作为颇受欢迎的大戏,《憨憨公子扳倒爹》入选央视戏曲频道“多剧种百台精品大戏荟萃展播”,舞台版将于10月24日13时30分在央视戏曲频道播出。

据了解,《憨憨公子扳倒爹》是一部反映北宋年间反贪打黑的廉政大戏。主要讲述洛阳知府张择欣之子张守义在父亲盗抢金、行贿买官的丑恶事实面前,坚持正义,揭露父亲并送其伏法的故事。作为颇受欢迎的大戏,《憨憨公子扳倒爹》将以舞台剧形式在央视戏曲频道“多剧种百台精品大戏荟萃展播”栏目中播出。市豫剧牛派艺术研究院在国庆期间对剧本进行精简改编,戏曲演员们加紧排练来迎接央视的录制工作。

“舞台版将比电影版交代情节更清楚,更能够表现出演员唱念做舞的基本功。”市豫剧牛派艺术研究院院长金不换说。

浅谈如何转化初中学困生

□孙淑青

在初中学习过程中,一些学生由于种种原因,学习成绩暂时落后,成为所谓的学困生。学困生对学习产生的逆反情绪,直接影响教师的教学效果和班级的总成绩。因此,注重学困生的转化工作,对于提高整体教育教学质量具有重要的意义。下面本人就初中学困生的转化工作,谈谈自己的一些看法。

转变观念,坚信所有学生都能教好

现代教学观告诉我们,每个人均有独特的天赋,都有培养价值,关键在于要按照他们早期所表现出来的天赋,适应其特点进行教育。学困生学习困难是暂时的,必须承认通过努力,他们能够在原有的基础上获得成功,取得发展。

面对学困生,教育观的核心是教师首先应转变观念,树立所有的学生都能教好的观念,充分相信学生发展的可能性。在学生原有水平的基础上适度提出要求,鼓励学生取得进步,这是做好学困生转化工

作的前提。

注重情感教育,唤起学生学习热情

学困生情感丰富,他们需要教师更多的关心和爱护,更需要教师的鼓励和肯定。

教师应该抓住学生身上的每一个闪光点,及时予以表扬。只要学困生接受了教师,就会调动起他们学习的积极性,自主学习。

所以,在实际教育教学中,教师在学生面前不仅要注意自己的形象,为人师表,更要注意对学困生进行情感方面的教育,充分肯定学困生的优点,肯定他们的进步,促使他们积极主动地学习。同时,对学困生开展第二课堂教学活动,开设学习兴趣小组,激发学困生的学习兴趣,鼓励他们努力进取,积极向上。

创造条件让学生获得成功体验,帮学生树立自信

心理学研究表明:人都具有不可估量的潜力,但只有在意识中肯定了自己的力量之后,才有可能充分发挥自己的潜力。

因此,帮助学困生从学习中获得成功感,可以让他们产生巨大的学习动力。相反,如果学困生学习总是失败,就会

丧失信心,产生失败感。因此,在教育教学中,教师应创设适当难度的提问、板演、讨论和测试的机会,让学困生付出一定的努力,在独立思考中解决问题,使他们体验到战胜困难后的愉悦,认识到自己的力量,增强自信心。这样不仅能锻炼学困生的意志,还能让他们获得经过自己努力取得成功的体验。

例如,每章学完之后,安排一次阶段性测试,测试内容除注意趣味性外,还可特别安排一些与学困生能力相对应的简单试题,并在考前适当介绍一些应试技巧。这类考试,学困生一般都能取得较理想的成绩,看到自己的成绩,学困生心里无比喜悦,也会对学习充满信心。

创造条件让学困生在学习活动中获得成功体验,可以激发他们的学习动力,增强他们学习的信心。

实践证明,在教育教学中注意采用上述方法,对提高学困生的成绩和大幅度提高教育教学质量都有极大的帮助。在实际教育教学中,教师只要认真、细心地引导、培养学困生,付出就一定会有回报。

(作者单位:市外国语学校)

淇县为85岁以上农村老党员过生日蛋糕

本报讯 (记者 陈海寅)“谢谢你们记得俺的生日,还专门给俺送来生日蛋糕。”10月15日,在淇县西岗镇秦街村,今年88岁高龄的老党员王德民拉着前来看望他的淇县委书记王永青的手,感动不已地说。

王德民是一位有着59年党龄的老党员,年轻时曾长期担任村里的

生产队长,带领村民种农田、搞基建,是当地有名的“铁汉子”。王德民88岁生日当天,淇县主要领导专程前往他的家中,为他送去了党徽、党章和生日蛋糕。

“全县85岁以上的农村老党员共102位。今后他们的生日,我们都会送去问候,借此向多年服务农村建设的老党员表示感谢。”王永青说。

浅谈班级管理方法

□李晓燕

规范学生行为 优化班级管理

作为初中班主任,常会遇到这样的情景:学生朝气蓬勃的脸上写满了自负;学习或生活中遇到挫折就会情绪激动……这些看似平常的现象,却考验着班主任的班级管理方法。

我将自己的班级管理方法概括为3个词——爱心、规范、沟通。在十几年的班主任工作中,我用爱心浇灌、用规范约束、用心灵沟通,将一颗颗所谓的“顽石”感化。运用好这3个词,我的班主任工作达到了春风化雨、润物无声的境界。

带着爱心 走入学生的心灵世界

魏书生老师说:“走入学生的心灵世界,就会发现那是一个广阔而又迷人的新天地,许多百思不得其解的教育难题,都会在那里找到答案。要打开学生的心灵之门,必须有爱心这把钥匙。”

教育无小事,处处显真情。有句俗语说,良言一句三冬暖,老师一句温暖的话语,就像和煦的春风,催开学生的心灵之花。当班里的每个学生都想着要去学习时,也就没有人再去捣乱。因此,要学会鼓励学生,培养学生自信,尤其是学困生。

我始终相信,一个好老师,应该是学生心灵的带路人,是学生的精神导师。教师对学生的爱护和引导,将使学生的成长之路充满阳光。这便是教育的真谛。

在班级管理中应做到刚柔相济、严慈并用,让学生切实体会到严也是一种爱。

首先,要组建强有力的班委会,带动、管理学生。班干部特别是班长,必须品学兼优,且敢作敢当,要让同学们心服口服。其次,用量化的分数激励学生。在每个学期开学之初,班主任就要制订各项班级管理细则,对全班同学的德、勤、绩、能进行量化评估。设立岗位责任制,让人人都有评优机会,如设置读书之星、生活服务之星等。将获得“星级”头衔同学的照片张贴在教室专栏“星光璀璨”中,作为其他同学行动的榜样,促使班内形成团结、健康、进取的优良班风。

多方位、多层次 搭建师生沟通平台

很多学生见了老师就跑,就躲。为此,我就设法积极为师生搭建沟通平台。譬如充分利用周记和学生沟通,让学生把自己想说的写在周记上,或者根据学生思想动态和学习状况布置适当的周记题目,让学生自己谈看法、说见解,通过评语使师生之间达到沟通交流的目的。

合理的教育方法就是春天里的一场及时雨,它可以挽救一棵棵即将干枯的幼苗。(作者单位:淇县朝歌镇初级中学)

创建文明城市在行动

打造文明服务品牌 提升文明财政形象

(上接第一版)进一步增强紧迫感和责任感,以再创新单位为契机,迅速掀起创建热潮。

市财政局实施创建一把手工程,调整充实了局文明建设工作领导小组和工作机构,确保各项创建工作落到实处。他们还制订了文明建设实施方案,自上而下签订目标责任书。5名局领导牵头并担任综合协调、学习活动、环境卫生等5个工作小组的组长,从各科室抽调精兵强将为小组成员,在全局形成创建合力。

在工作中,他们加班加点、废寝忘食,挑灯夜战,兢兢业业地完成每一项任务;在工作外,他们发扬雷锋精神,争做好人好事,引领文明风尚,涌现出一批先进典型。如在浓烟烈火中勇救少年儿童的刘家斌;爱岗敬业、忠于职守的索青春;坚持17年无偿献血的刘晓东等,这些身边的好人是鹤壁财政人杰出的代表,是践行精神文明的典范。为此,市财政局领导班子研究建立激励机制,对在文明创建、业务工作中的先进单位和先进个人予以表彰。

与此同时,市财政局立足工作实际,抓好创建促工作。以建一流队伍、创一流业绩、树一流形象为目标,以打造活力财政、法治财政、安全财政、文明财政为抓手,根据工作需要,制订和完善了文明行业规范、预防职务犯罪、公务消费管理、廉政风险防控、绩效考核管理等近40项规章制度,推动了文明建设工作的制度化、规范化、常态化。

文明在传承,精神在传递。市财政局通过建廉政文化长廊、充实图书室藏书、改建职工活动场所以及举办文明礼仪知识竞赛和先进事迹报告会、开办道德讲堂等活动,营造了浓厚的文明创建氛围,引导着广大干部职工崇尚文明、传播文明、践行文明。

工作之余,该局还举办了自行车比赛、歌咏比赛、演讲比赛等形式多样的文体活动,极大地丰富了干部职工的业余生活,激发了大家干事创业的热情。

张少敏表示:“我们始终将文明创建工作作为一项凝聚人心、激发斗志,事关财政工作整体水平和机关良好形象,事关财政事业蓬勃发展的重要工程来抓。坚持机构不撤、力度不减、管理不



市财政局每个月都会举办道德讲堂。

松、标准不降,建立文明建设长效机制,努力打造服务品牌,提升文明财政形象,确保文明创建工作始终保持活力。”

广泛开展服务活动 打造文明服务品牌

在市财政局办公室的书柜里,有一个厚厚的笔记本,除了市财政局文明志愿者服务队一次又一次活动记录外,有几张收据格外引人注目。有2014年,市财政局全体干部职工为云南鲁甸地震灾区捐款1.8万余元善款的数据;有市财政局筹集68万元,用于建设文化广场、农村书屋,帮助淇滨区上峪乡中柴厂村改善文化场所条件的数据;还有几张是局领导过年过节去慰问老干部和困难职工的数据。

“我们的干部职工,对文明志愿者活动从来都是积极响应,目

前,我局有志愿者160人,占职工总人数的70%。近两年来,我们先后开展了关爱母亲河环保活动、为园林工人送清凉、慰问抗战老干部和抗战烈属、关爱孤寡老人和留守儿童、为灾区困难群众捐款捐物等志愿服务活动20余次,树立了财政人志愿服务品牌。市财政局先后获得省希望工程20年贡献奖、省扶残助残先进集体、省扶贫开发对口帮扶先进单位等荣誉称号。”市财政局办公室主任苏文武自豪地告诉记者。

来到市财政局,只见绿树成荫。每到周末或傍晚,高标准的运动场上都会活跃着前来健身锻炼的市民。在市财政局办事大厅,工作人员服务热情、办事快捷,较好地贯彻了首问负责制、限时办结制等服务公开承诺制度。

不仅如此,市财政局还认真贯彻党的十八届三中、四中全会精神,全面推进财税体制改革,制

订了《鹤壁市深化财税体制改革实施方案》及相关配套政策,确定了重点改革事项115个,取消财政审批16项,对工作流程和办理时限进行梳理优化。同时,针对群众反映的热点难点问题开展研究和整改,扎实开展了正风肃纪专项活动,干部职工的忧患意识、公仆意识、责任意识和服务意识进一步增强,提高了工作效率和服务水平。

发挥财政职能作用 推进经济社会协调发展

市财政局坚持科学发展理念,集中财力办大事,有效地促进了全市经济稳定增长。

在今年经济形势较严峻的情况下,1月至8月,全市地方财政总收入完成45.5亿元,同比增长9.9%;全市一般公共预算收入完成35.7亿元,同比增长11.5%;全市

一般公共预算支出完成66.4亿元,同比增长23.9%。财政收支的持续增长,保障了各项重大决策的贯彻落实。

与此同时,在市委、市政府的领导下,市财政局与有关部门通力合作,我市先后成功申报为全省唯一的国家节能减排财政政策综合示范市和全国首批海绵城市建设试点城市。

此外,我市先后有6个美丽乡村试点项目进入中央或省试点范围、全省唯一国家现代农业园区项目落户鹤壁、千鹤湖湖泊生态环境保护项目被列入国家重点目录。

公共财政取之于民、用之于民。市财政局始终把保障和改善民生作为财政工作的出发点和落脚点,集中财力解决涉及人民群众切身利益的问题。全市财政民生支出总额占一般公共预算支出的比重连年攀升,2013年达到67.9亿元,所占的比重为78%;2014年达到75.4亿元,所占的比重为80.1%;今年1月至8月达到53.7亿元,同比增长27.4%,占一般公共预算支出的比重为80.9%。

目前,我市城乡免费义务教育全面实现,城乡初中、小学生均公用经费标准持续提高,城乡居民医保实现全覆盖,社会救济救助体系进一步健全,多层次保障性住房体系初步形成,强农惠农政策全面落实。

各项民生政策让群众切实感受到了党和政府的温暖,也树立了财政部门为民理财的良好形象。在清华大学2014年发布的财政透明度排行榜上,鹤壁市位列河南省第2名、在全国289个城市中位列第90名。

市财政局还把创建工作融入党的群众路线教育实践活动和“三严三实”专题教育中,加强反腐倡廉制度建设,增强干部职工的廉洁自律意识。在2014年河南省政府纠风办组织的政风行风评议面对面电子测评中,市财政局的满意度在全市名列前茅。

张少敏充满信心地表示:“已将文明精神融入血脉中的鹤壁财政人,一定会在市委、市政府的正确领导下,秉承为国理财、造福百姓的理念,围绕我市创建省级文明城市的目标,开拓创新,拼搏进取,敬业奉献,发挥示范带动作用,当好文明创建工作的先锋标兵,为我市成功创建省级文明城市做出新的贡献。”

市财政局文明志愿者给园林工人送清凉。(本栏目图片为资料图片,由市财政局提供)



市财政局党组书记、局长张少敏(右二)带领班子成员到“一联四包”联系点淇滨区上峪乡中柴厂村调研。